

**JUDEȚUL CLUJ**  
**PRIMĂRIA CĂMĂRAȘU**  
**P R I M A R**  
**Nr. 338 din 28 ianuarie 2021**

**R A P O R T U L**  
**PRIMARULUI PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A COMUNEI**  
**CĂMĂRAȘU ÎN ANUL 2020**

Din punct de vedere administrativ, comuna Cămărașu este formată din trei sate: Cămărașu - reședința comunei, Sâmboleni și Năoiu. Comuna Cămărașu se întinde pe o suprafață de 51 km<sup>2</sup> și reprezintă 0,7% din suprafața județului Cluj. Distanța față de municipiul Cluj-Napoca este de 50 km.

Prezentul raport privind starea economică, socială și de mediu a comunei Cămărașu în anul 2020, s-a întocmit în conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, a O.U.G. nr.57/12019 art. 155 (3) lit.a) privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Primarul este autoritatea publică executivă a administrației publice locale, activitatea sa fiind reglementată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Primarul asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a ordonanțelor și hotărârilor Guvernului, a hotărârilor Consiliului Local al comunei Cămărașu. Totodată, primarul dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, a dispozițiilor președintelui consiliului județean, precum și a hotărârilor consiliului județean, în condițiile legii. Pentru punerea în aplicare a activităților date în competența sa prin actele menționate mai sus, primarul are în subordine un aparat de specialitate care este structurat pe compartimente funcționale încadrate cu funcționari publici și personal contractual.

Primarul participă la ședințele Consiliului Local al Comunei Cămărașu și are dreptul să își exprime punctul de vedere asupra tuturor problemelor înscrise pe ordinea de zi, precum și de a formula amendamente de fond sau de formă asupra oricăror proiecte de hotărâri, inclusiv ale altor inițiatori. Punctul de vedere al primarului se consemnează, în mod obligatoriu, în procesul-verbal al ședinței. În calitatea sa de autoritate publică executivă a administrației publice locale, primarul reprezintă U.A.T. Comuna Cămărașu în relațiile cu alte autorități publice, cu persoanele fizice sau juridice române și străine, precum și în justiție. Primarul îndeplinește următoarele categorii principale de atribuții:

- a) atribuții exercitate în calitate de reprezentant al statului, în condițiile legii;
- b) atribuții referitoare la relația cu Consiliul Local al comunei Cămărașu;
- c) atribuții referitoare la bugetul local al U.A.T. Comuna Cămărașu ;
- d) atribuții privind serviciile publice asigurate cetățenilor, de interes local;
- e) alte atribuții stabilite prin lege.

În calitate de reprezentant al statului, primarul:

- a) îndeplinește funcția de ofițer de stare civilă și de autoritate tutelară și asigură funcționarea serviciilor publice locale de profil;
- b) îndeplinește atribuții privind organizarea și desfășurarea alegerilor, referendumului și a recensământului;
- c) îndeplinește alte atribuții stabilite prin lege.

În exercitarea atribuțiilor referitoare la relația cu Consiliul Local al Comunei Cămărașu, primarul:

- a) prezintă Consiliului Local, în primul trimestru al anului, un raport anual privind starea economică, socială și de mediu a U.A.T. Comuna Cămărașu, care se publică pe site-ul U.A.T. Comuna Cămărașu în condițiile legii;
- b) participă la ședințele Consiliului Local și dispune măsurile necesare pentru pregătirea și desfășurarea în bune condiții a acestora;
- c) prezintă, la solicitarea Consiliului Local, alte rapoarte și informații;

d) elaborează, în urma consultărilor publice, proiectele de strategii privind starea economică, socială și de mediu a U.A.T. Comuna Cămărașu , le publică pe site-ul U.A.T. Comuna Cămărașu și le supune aprobării Consiliului Local.

Raportul de activitate aferent anului 2020 precum și o prezentare a obiectivelor prioritare ale administrației publice locale pentru anul 2021, se aduce la cunoștință publică prin intermediul site-ului oficial al Comunei Cămărașu [www.primariacamarasu.ro](http://www.primariacamarasu.ro) și pe pagina oficială de facebook a comunei.

Raportul de activitate al primarului privind starea economică, socială și de mediu a comunei Cămărașu în anul 2020, respectă principiul transparenței decizionale. Datele prezentate în raport pot oferi cetățenilor comunei o imagine generală asupra activității, modului și eficienței rezolvării problemelor comunității locale în anul 2020.

Anul 2020 a fost un an complicat și greu pentru noi toți, nu numai la nivel local, ci și global. Având în vedere evoluția situației epidemiologice internaționale determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, Organizația Mondială a Sănătății, la data de 11.03.2020 a declarat "Pandemie". După cum știm cu toții, pandemia COVID-19 reprezintă o amenințare serioasă pentru sănătatea și starea de bine a oamenilor din întreaga lume. Atât răspândirea virusului, cât și eforturile de a-l limita, au în continuare un impact semnificativ asupra vieții noastre de zi cu zi.

Conducătorii autorităților publice precum și persoanele fizice au obligația să respecte și să aplice în continuare toate măsurile stabilite prin toate actele normative emise după anunțarea pandemiei de COVID-19 (decret al președintelui, ordonanțe militare, legi, hotărâri de guvern, hotărâri ale CNSU, etc.). Astfel, activitatea în UAT Cămărașu, la fel ca și în celelalte UAT-uri din țară, s-a desfășurat sub „amprenta” acestei pandemii.

În data de 27 septembrie 2020 au avut loc alegerile electorale pentru autoritățile administrației publice locale. Ședința de constituire a Consiliului Local Cămărașu și alegerea viceprimarului a avut loc în data de 5 noiembrie 2020, iar depunerea jurământului de către primar și investirea a avut loc la Judecătoria Gherla în data de 6 noiembrie 2020.

În anul 2020 ședințele Consiliului Local Cămărașu s-au ținut cu regularitate, conform prevederilor legii. Au fost consemnate un număr de 10 ședințe ordinare și un număr de 4 ședințe extraordinare.



Consiliul Local Cămărașu a adoptat în anul 2020 un număr de 50 hotărâri, și au fost emise de către primar/viceprimar un număr de 181 dispoziții .

S-au conturat și realizat, o serie de obiective de investiții /proiecte, menite să ducă la dezvoltarea Comunei Cămărașu, prin implementarea de proiecte cu finanțare europeană, de la bugetul de stat (fonduri guvernamentale) și din bugetul local.

## **I. ACTIVITATEA ECONOMICO-FINANCIARĂ ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU**

Activitatea **economico-financiară** s-a desfășurat urmărindu-se încadrarea strictă în prevederile legale, atragerea de fonduri județene, guvernamentale sau europene la bugetul local în vederea completării veniturilor necesare, ținând cont de faptul că veniturile proprii sunt total insuficiente pentru acoperirea nevoilor minime ale comunei.

Finanțele publice locale reprezintă totalitatea resurselor financiare ale unității administrativ-teritoriale, constituite din impozite, taxe și alte venituri fiscale, nefiscale, taxe speciale, cote și sume defalcate din unele venituri ale bugetului de stat și sunt utilizate pentru realizarea unor obiective ale unității administrativ-teritoriale.

Rolul impozitelor și taxelor locale este acela de a asigura resursele necesare pentru acoperirea cheltuielilor publice bugetare, în vederea funcționării structurilor organizatorice corespunzătoare.

În cadrul compartimentului buget-finanțe, sunt stabilite impozitele și taxele locale datorate de persoane fizice și juridice de natura impozitului pe clădiri și terenuri, a impozitului pe mijloacele de transport în conformitate cu prevederile Codului fiscal, precum și a debitelor din amenzi. S-a urmărit ca impozitele și taxele locale să fie stabilite corect și în conformitate cu legislația fiscală reflectată în programele informatice de specialitate. S-a ținut evidența la zi a încasărilor din impozitele și taxele locale, precum și descărcarea debitelor în cazul plăților efectuate prin Trezorerie. Pentru realizarea acestor obiective este necesară o permanentă comunicare între compartimentele din cadrul Primăriei Cămărașu, folosindu-se toate instrumentele legale pentru recuperarea datoriilor de la contribuabilii care nu și-au achitat obligațiile față de bugetul local. Faptul că există debite neîncasate demonstrează că sunt în continuare contribuabili care nu reușesc să-și ducă la îndeplinire obligațiile față de bugetul local.



Deoarece activitatea de urmărire și executare silită presupune măsuri ce afectează patrimoniul persoanei, în vederea unei înțelegeri cât mai bune a măsurilor aplicate se oferă consiliere contribuabililor, precum și alte informații utile cu ajutorul cărora se poate evita aplicarea executării silite. Consilierea oferită constă în indicarea dispozițiilor legale aplicate în cazul în care nu se vor conforma somației de plată și arătarea modului de stingere a obligațiilor de plată.

Impozitele și taxele locale nu au fost majorate în anul 2020, Primăria a acordat bonificația de 10% cetățenilor care și-au achitat integral impozitele până la 31.03.2020.

Veniturile totale prognozate în anul 2020 au fost de 6.081.000 lei, din care veniturile proprii de încasat în sumă totală de 935.000 lei reprezintă 15,37% . Încasările totale au fost de 5.238.665 lei, din care veniturile proprii încasate au fost de 874.128 lei.

În cadrul cheltuielilor efectuate în anul 2020, o pondere importantă au avut-o *investițiile*, care au reprezentat 30,64% din totalul cheltuielilor bugetului local. O pondere considerabilă o au și *cheltuielile pentru învățământ*, reprezentând 10 % din totalul cheltuielilor alocate prin bugetul local la acest capitol .

**Investițiile principale derulate în anul 2020 :**

Nr. crt	Denumire Investitie	Cheltuieli 2020	Natura fondurilor
1	Reparații capitale Școala Gimnazială Cămărașu	96.985 lei	Fonduri proprii
2	Extindere alimentare cu apă sat Năoiu (zonele Ropota-Fișcău,Valea Boieștilor), lucrare ce a demarat în luna septembrie 2019, efectuată în proporție de 80% ;	488.320 lei	Fonduri PNDL și fonduri proprii
3	Construcție clădire multifuncțională (sală de căsătorii și bibliotecă comunală)	541.528 lei	lucrare finanțată din bugetul local
4	Proiect „Achiziționarea de echipamente pentru gospodărire comunală și exploatarea patrimoniului	163.895 lei;	proiect pe fonduri europene (GAL Câmpia Transilvaniei) și fonduri

	cultural în comuna Cămărașu” cuprinde dotări pentru gospodărire comunală, cămine culturale și dotări cu costume populare pentru ansamblul de dansuri populare <i>Fiii Cămărașului</i>		proprii pentru cofinanțare
5	Proiect tehnic-Amenajare curte Primărie	28.138 lei, inclusiv taxele pentru autorizarea proiectului;	Fonduri proprii
4	Lucrări de plombări drumuri comunale	76.640 lei	Fonduri proprii
5	Construire magazie depozitare	33.463 lei	Fonduri proprii
6	Panouri intrare în localitate	14.875 lei	Fonduri proprii

În baza prevederilor Hotărârii Guvernului 1235/2010 privind aprobarea realizării Sistemului Național Electronic de Plată Online a Taxelor și Impozitelor utilizând Cardul Bancar, în anul 2020 UAT Cămărașu s-a înscris în anul 2020 în sistemul **Ghișeul.ro**, iar începând cu luna martie 2021, contribuabilii, persoane fizice sau juridice pot să-și achite **online** impozitele, amenzile sau alte taxe datorate .

## II. ACTIVITATEA DE MEDIU ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU

Potrivit Planului Local de Acțiune pentru Mediu în Comuna Cămărașu, problemele de mediu prioritare sunt următoarele: asigurarea apei potabile, managementul deșeurilor, întărirea capacității autorităților administrației publice locale pentru managementul problemelor de mediu, redresarea problemelor de mediu și impunerea legislației de mediu.

Responsabilitatea gestionării deșeurilor comunale revine administrației locale.

Primul obiectiv al Politicii Uniunii Europene în domeniul gestionării deșeurilor îl constituie reducerea la minimum a efectelor negative ale generării și gestionării deșeurilor asupra sănătății populației și asupra mediului. Pentru conformarea la directivele CE privind deșeurile transpuse în

legislația românească, în vederea reducerii impactului deșeurilor asupra mediului s-au întreprins mai multe acțiuni.

În comuna Cămărașu, *activitatea de salubritate a comunei* se desfășoară conform contractului încheiat cu operatorul SC RDE Harghita SRL, implementând din anul 2019 **colectarea selectivă**. Astfel, colectarea deșeurilor menajere se realizează lunar, iar colectarea selectivă în saci de plastic, tot lunar, ambele tipuri de colectări realizându-se din poartă în poartă. Astfel, cetățenii beneficiari ai acestui serviciu, sunt anunțați prin **sms** și prin postare pe pagina de facebook a comunei cu privire la graficele de colectare a deșeurilor. Cantitățile de deșeuri colectate de pe raza comunei în anul 2020 sunt următoarele:

- deșeuri amestecate total = 102,3 tone, din care 31,85 tone deșeuri colectate selectiv:

Nr.crt	Denumire deseuri colectate selectiv	Cantitate in to
1	hârtie	13,86 tone
2	plastic	14,34 tone
3	metal	0,10 tone
4	sticlă	3,55 tone
	<b>total</b>	<b>31,85 to</b>

În continuare se derulează:

- parteneriatul cu Asociația **ENVIRON** în vederea implementării proiectului **România reciclează**, prin care s-au colectat periodic, 1700 kg de deșeuri electro-casnice (frigidere, aragaze, mașini de spălat, tv, aparate electrice) ;
- parteneriatul cu Asociația **RECOLAMP**, prin care colectăm periodic deșeuri de echipamente de iluminat (becuri, led-uri și corpuri de la iluminatul stradal, tuburi fluorescente), colectând în anul 2020 cantitatea de 168 kg.

Comuna Cămărașu este străbătută de drumul național DN 16 Apahida - Reghin și drumul județean DJ 109 C care asigură legătura de la drumul național spre Țaga - Gherla. Satele Cămărașu și Sâmboleni beneficiază astfel de o influență pozitivă a legăturii cu traficul important al acestor drumuri, dar în același timp și de o influență negativă în sensul că în urma acestei tranzitări, se aruncă deșeuri menajere, plastic sau sticle pe acostamenul drumurilor sau în șanțuri. Mesajul administrației



locale este acela că trebuie să dăm dovadă de spirit civic, educație, respect pentru noi înșine, astfel încât comportamentul eco-responsabil să devină o stare de spirit.

Lungimea rețelelor de aducțiune și distribuție a apei potabile, stațiile de tratare și pompare a apei și capacitatea de înmagazinare de pe teritoriul comunei Cămărașu sunt prezentate mai jos:

Nr. crt	Localitate	Lungime rețea de canalizare	Lungime rețea de distribuție a apei	Stații de tratare a apei	Stații pompare apă/apă uzată	Capacitate totală rezervoare apă	Număr beneficiari
1	sat Cămărașu	8 km	33 km	1	2/3	2buc/400mc	1475
2	sat Năoiu	-	13km	-	2	1buc/100mc	420
3	sat Sâmboleni	-	20km	1	3	2buc/150/mc	510

Lungimea efectivă a rețelelor de distribuție apă potabilă este de aproximativ 66 km.

Potrivit Directivei Europene nr. 91/271/CEE privind epurarea apelor uzate urbane există obligativitatea ca toate aglomerările de peste 2000 locuitori să dispună de sistem de canalizare (colectare a apelor uzate). În scopul conformării la directivele CE transpuse în legislația românească privind apa potabilă și apele uzate, la nivelul Comunei Cămărașu se derulează proiectele:

- finalizare lucrare *Extindere alimentare cu apă sat Năoiu, zona Ropota, Fișcău și Valea Boieștilor*, investiție aprobată prin PNDL și care a început în luna septembrie 2019, fiind efectuate lucrări în proporție de 80% din proiectul aprobat;

- *Proiect de amenajare curs apă* aflat în apropierea primăriei, există studiu de fezabilitate, urmează să se întocmească proiectul tehnic și procedurile de autorizare și execuție;

### III. ACTIVITATEA JURIDICĂ ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU

În cadrul aparatului de specialitate al primarului este angajată o persoană cu studii juridice și cu experiența necesară pe postul de **consilier juridic** și rolul său este indispensabil în activitatea administrației locale Cămărașu. Consilierul juridic, în anul 2020 a desfășurat următoarele activități:

- a oferit consultanță juridică compartimentelor funcționale din cadrul aparatului de specialitate al primarului;
- a întocmit rapoarte și referate, acte administrative preparatorii care stau la baza emiterii actului juridic;
- a participat la întocmirea proiectelor de hotărâri, dispoziții, regulamente sau instrucțiuni, precum și a oricăror acte cu caracter normativ care sunt în legătură cu Consiliul Local, ale conducerii executivului și la ducerea la îndeplinire a hotărârilor Consiliului Local sub coordonarea primarului și a secretarului, în colaborare cu celelalte compartimente ale Primăriei;
- a întocmit documentația privind pregătirea, convocarea și desfășurarea ședințelor Consiliului Local;
- activitate în cadrul redactărilor și verificărilor unor dispoziții ale primarului comunei sau hotărâri ale Consiliului Local;
- activitate de întocmire a peste 25 de documentații pentru litigii în instanță;
- activitate de întocmire 75 acte de corespondență juridică repartizată și 30 acte de corespondență cu diverse instituții (instituții publice, persoane fizice și juridice);
- întocmirea Strategiei Naționale Anticorupție pe anul 2020 și implementarea acesteia, precum și raportarea SNA pentru anul 2019 la Secretariatul General al Guvernului;
- întocmire documentații pentru dosarele de achiziții publice, contracte de lucrări, procese verbale de recepție lucrări investiții, urmărire lucrări de investiții;
- participarea la lucrări de inventarierea patrimoniului public al comunei;
- întocmire dosare executări silite;

#### IV. ACTIVITATEA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU

La nivel național, **asistența socială** este reglementată de Legea nr. 292/2011 și reprezintă ansamblul de instituții, programe, măsuri, servicii specializate de protejare a persoanelor, grupurilor, comunităților cu probleme speciale, aflate în dificultate, care datorită motivelor de natură economică, socială sau psihologică nu au posibilitatea de a realiza prin mijloace și eforturi proprii un mod decent de viață. Valorile, regulile generale și principiile reglementate de legea asistenței sociale conturează sistemul național de asistență socială cu cele două componente, respectiv sistemul de

beneficii de asistență socială și sistemul de servicii sociale. Beneficiile de asistență socială au un impact direct asupra beneficiarilor, acestea reprezentând sume acordate lunar persoanelor îndreptățite având ca scop combaterea riscului de sărăcie. Prestațiile sociale în bani sau natură sunt susținute de măsuri de redistribuție financiară și cuprind: alocațiile familiale, ajutoarele sociale și speciale către familii sau persoane, în funcție de nevoile și veniturile acestora. Alocațiile familiale se acordă familiilor cu copii și au în vedere, în principal, nașterea, educația și întreținerea copiilor. Ajutoarele sociale sunt prestații acordate în bani și în natură persoanelor sau familiilor ale căror venituri sunt insuficiente pentru acoperirea nevoilor minime. Persoanele cu deficiențe fizice, senzoriale, psihice sau mentale beneficiază de ajutoare speciale. Serviciile sociale sunt definite ca fiind activitatea sau ansamblul de activități realizate pentru a răspunde nevoilor sociale, precum și celor speciale, individuale, familiale sau de grup, în vederea depășirii situațiilor de dificultate, prevenirii și combaterii riscului de excluziune socială, promovării incluziunii sociale și creșterii calității vieții.

În vederea prevenirii combaterii sărăciei și a riscului de excluziune socială, la nivel național principală formă de sprijin este venitul minim garantat, acordat din bugetul de stat, ca diferență între nivelurile prevăzute prin lege specială și venitul net al familiei sau al persoanei singure realizat ori obținut într-o anumită perioadă de timp, în scopul garantării unui venit minim fiecărei persoane.

Activitatea Serviciului Public Local de Asistență Socială Cămărașu ,acreditat prin Certificatul de Acreditare nr.004416/24.10.2018, este structurată pe următoarele componente: servicii sociale și prestații sociale.

#### A. În domeniul protecției copilului

În comuna Cămărașu, potrivit statisticilor există un nr. de 737 copii cu vârste cuprinse între 0 și 19 ani , din care un nr. de 177 copii cu vârste 0-4 ani, grupa de vârstă 5-9 ani care cuprinde 177 copii, grupa de vârstă 10-14 ani cuprinde un număr de 193 copii , iar grupa 15-19 ani cuprinde 190 persoane. Raportat la populația comunei, care este de 2702 locuitori, conform datelor statistice transmise de către Direcția Jud. de Statistică Cluj, acest număr reprezintă 27 %.

Aspecte ale activității de asistență socială:

- Plasamente în centre de plasament ale DGASPC : 13
- Plasamente la asistent maternal profesionist/familii : 4



- Plasamente în familia extinsă : 4
- Copii încadrați într-un grad de handicap grav, îngrijiți în familie: 28 din care 3 cu asistent personal și 18 cu indemnizație lunară
- Asistentul social soluționează adresele primite de la instituțiile descentralizate la nivel de județ (AJPIS-prestații sociale) DGASPC (probleme privind protecția copilului, persoanei cu handicap, persoane adulte), Judecătoria (abuz, divorț, încredințare minori, furturi, serviciul probațiune). Asistentul social întocmește trimestrial situația privind copiii ai căror părinți sunt plecați la muncă în străinătate.
- **B. În domeniul asistentei sociale pentru adulți**

În comuna noastră există un nr.de 120 persoane încadrate în grad de handicap;

Persoane cu handicap grav	56
Persoane cu handicap accentuat	55
Persoane cu handicap mediu	9

- Dintre acestea, 8 persoane beneficiază de asistent personal, iar 24 persoane au optat pentru indemnizație lunară de îngrijire.

În cadrul activității de *asistență socială*, se derulează din anul 2016 proiectul adresat *persoanelor vârstnice*, proiect în colaborare cu Asociația Pro Ibd Ses și derulat în baza Legii nr. 292/2011 a asistentei sociale, cu modificările și completările ulterioare. Acest proiect presupune includerea unui nr. de 25 persoane vârstnice, îndeosebi persoane singure, pentru care se oferă servicii sociale. Ajutorul este acordat pentru îndeplinirea activităților uzuale ale vieții zilnice și activități instrumentale (efectuarea de cumpărături, activități de menaj și spălătorie, activități de administrare, păstrarea legăturii cu medicul de familie, etc.). Astfel, există o persoană angajată care efectuează vizite la domiciliul beneficiarilor care au dorit și s-au încadrat în acest proiect și pentru care se acordă ajutor în funcție de nevoile identificate.

În anul 2020 au fost înregistrate, instrumentate, administrate și monitorizate 14 dosare de ajutor social conform Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat cu modificările și completările ulterioare. S-au înregistrat 21 dosare pentru încălzirea cu lemne și 3 dosare pentru subvenția la gaze naturale. S-au înregistrat 33 dosare pentru acordarea alocației de stat și 43 dosare privind acordarea de alocație de susținere a familiei. S-au întocmit un număr de 280 anchete sociale.

Din anul 2001, funcționează în Cămărașu, în parteneriat cu Primăria, Organizația nonguvernamentală "World Vision" care de-a lungul anilor a desfășurat proiecte de dezvoltare comunitară axate pe educația copiilor.

## V. ACTIVITATEA DE STARE CIVILĂ ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU

Populația comunei Cămărașu era la 1 iulie 2020, conform datelor transmise de către Direcția Județeană de Statistică Cluj, era de 2702 persoane. În anul 2020 s-au născut un număr de 33 copii, 10 români și 23 romi, 15 băieți și 18 fete.

În cadrul activității de stare civilă care este desfășurată de către secretarul comunei s-au înregistrat în anul 2020 ,următoarele:

### ACTE DE STARE CIVILĂ:

- acte de naștere.....3
- acte de căsătorie.....9
- acte de deces.....19

### Buletine statistice întocmite și comunicate INS - Direcția Județeană CLUJ:

- nașteri.....3
- căsătorii..... 9
- decese..... 19

- Comunicări de naștere pentru luarea în evidența populației.....3;

- s-a soluționat corespondența cu alte instituții, persoane juridice și persoane fizice, s-a întocmit lunar, trimestrial și semestrial situațiile privind activitatea de stare civilă.

-în temeiul prevederilor art. 243 alin. (3) și (4) din O.U.G. nr. 57/2019, au fost întocmite la cerere un număr de 6 sesizări pentru deschiderea procedurii succesorale (Anexa 24).

## VI. ACTIVITATEA COMISIEI DE FOND FUNCJAR ȘI REGISTRU AGRICOL ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU

În sectorul Compartimentului Agricol, activitatea a fost orientată spre a oferi cetățenilor servicii prompte și corecte, vizând în special:

- sprijinirea cetățenilor în depunerea cererilor de plata pentru terenuri, la APIA; în anul 2020 s-au eliberat un număr de 481 adeverințe pentru depunerea dosarelor de plată la APIA;
- s-au mai eliberat un număr de 4536 adeverințe pentru diverse solicitări;
- efectuarea muncii de secretariat, corespondența cu instituții (Judecătoria Cluj Napoca, Tribunalul Cluj , Instituția Prefectului , Consiliul Județean Cluj și Direcția Județeană de Statistică Cluj) în clarificarea unor probleme de fond funciar, litigii, statistici, etc.
- completarea noilor registre agricole; au fost introduse peste 1600 gospodarii, persoane fizice în registrul electronic (97%) și 20 persoane juridice (80%) pe străzi și numere de casă noi conform noului nomenclator stradal;
- activitate în cadrul comisiei de evaluare a pagubelor constituită la nivelul executivului primăriei.

În ceea ce privește numărul de animale din gospodăriile cetățenilor, conform datelor furnizate de medicul veterinar, există în comună un număr de 1100 capete bovine, din care 880 vaci, 160 capete juninci și un număr de 60 capete viței, aproximativ 7400 capete ovine; mai există pe raza comunei un număr de 110 cai, aproximativ 1850 porcine și un număr de aproximativ 7450 păsări.

Tot în cadrul Compartimentului Agricol, au fost sprijiniți un număr de 164 fermieri pentru digitizarea parcelelor în vederea depunerii dosarului de plată la APIA. S-au întocmit un număr de 12 dosare de constituire/reconstituire drept de proprietate și un număr de 3 dosare pentru corecturi/erori. S-au întocmit împreună cu participarea juristului instituției, răspunsuri pentru un număr de 4 dosare de fond funciar aflate pe rolul instanței de judecată și răspunsuri privind informații de fond funciar solicitate de către persoane fizice sau juridice. În anul 2020 s-au eliberat un număr de 5 titluri de proprietate, iar un număr de 6 titluri de proprietate au fost corectate de către OCPI Cluj în urma dosarelor înaintate în anii 2019-2020 de către comisia locală de fond funciar.



## VII. ACTIVITATEA SERVICIULUI VOLUNTAR PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ CĂMĂRAȘU

- s-au reactualizat toate dosarele SVSU Cămărașu , baza de date și fișa localității;
- a fost întocmit și aprobat Planul de Pregătire in domeniul situațiilor de urgența pe anul 2020;
- au fost luate măsurile corespunzătoare pentru aducerea la cunoștința cetățenilor comunei a măsurilor de prevenire și combatere a pandemiei COVID-19; diseminarea în rândul populației comunei a legislației și a măsurilor dispuse de Comitetul Județean Pentru Situații de Urgență Cluj privind COVID-19;
- au fost instruiți periodic și au fost întocmite fișe de instruire pentru beneficiarii de ajutor social;
- desfășurarea unei campanii de informare cu privire la măsurile de prevenire a apariției unor incendii;
- sprijin administrativ în cadrul Compartimentului de Asistența Socială;
- activități de arhivare a documentelor.

## VIII. ACTIVITATEA CULTURALĂ ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU

În anul 2020, activitatea culturală a fost suspendată datorită măsurilor impuse de pandemia de coronavirus. Singura activitate culturală a fost doar cea susținută de către **Biblioteca Comunală**.

Din punct de vedere administrativ dacă privim lucrurile, biblioteca este o instituție publică finanțată de la bugetul local, iar fondurile de finanțare sunt nominalizate distinct în bugetul instituției tutelare, respectiv Primăria comunei Cămărașu. Biblioteca comunală funcționează în cadrul Căminului Cultural Cămărașu într-un spațiu mic, acesta fiind motivul pentru care s-a procedat la întocmirea unui proiect care să includă și spațiu adecvat pentru această activitatea culturală.

Activitatea de bază a acestei instituții este organizarea activității de lectură, informare și documentare precum și a altor activități culturale care pot determina lectura, cunoașterea.

Numărul total al volumelor de cărți este în prezent de 6.997, cu o valoare de 38.056,82 lei. În anul 2020, s-au achiziționat 113 volume în valoare de 3.000 lei.

Biblioteca comunală acordă sprijin administrativ în cadrul Compartimentului Agricol prin activitatea de digitizare a parcelelor apăsând fermierilor. Această activitate se desfășoară în clădirea Primăriei deoarece noua clădire cu destinația de bibliotecă este în curs de construcție. Lucrările la Clădirea Multifuncțională (Biblioteca comunală și sală de ceremonii/căsătorii) au început în luna iulie 2020 și au ca termen de finalizare 30 aprilie 2021, valoarea lucrărilor fiind de 1.017.281 lei. Clădirea multifuncțională este compusă la parter din sală de ceremonii (casa căsătoriilor), hol, spații de depozitare, iar la mansardă din sală de lectură a bibliotecii și spații de depozitare cărți. Suprafața totală a clădirii este de 224,27 mp.

Clădirea multifuncțională va face parte din ansamblul arhitectural al primăriei, care va fi finalizat cu amenajarea curții și a pârâului, proiect pentru care s-a obținut autorizația de construire (amenajarea curții) sau aflat în faza de întocmire proiect tehnic și autorizare (amenajare pârâu).

## **IX. ACTIVITATEA SPIRITUALĂ ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU**

Pe raza administrativ-teritorială a comunei există 4 biserici (3 ortodoxe și 1 reformată).

În decursul anului 2020, ca de altfel în fiecare an, au fost sprijinite financiar toate cultele religioase din comună. Consiliul Local Cămărașu a alocat suma de 35.000 lei reprezentând fonduri nerambursabile pentru cultele religioase recunoscute astfel:

Parohia Ortodoxă Cămărașu: 10.300 lei;

Parohia Ortodoxă Năoiu: 8.800 lei;

Parohia Ortodoxă Sâmboleni: 8.800 lei;

Parohia Reformată Cămărașu: 2.100 lei.

Acordarea acestor fonduri s-a făcut în funcție de natura și urgența lucrărilor. Este în lucru construcția unei capele mortuare în satul Cămărașu, lucrare ce se va finaliza în anul 2021.

Capela mortuară se construiește în localitatea Cămărașu, în imediata apropiere a cimitirului din zona Căpuș. Suprafața capelei va fi de 144 mp, fiind compusă din sala mare, două camere mortuare și grupuri sanitare. Terenul pe care va fi construită capela are suprafața de 1000 mp, iar pe lângă construcție vor fi amenajate parcări.

## **X. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL SĂNĂTĂȚII ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU**

Conform datelor furnizate de către medicul de familie, sunt înscrși pe liste la finele anului 2020 , un număr de 1.561 pacienți.

În cadrul Centrului medical, funcționează și un cabinet de stomatologie care deservește cetățenii comunei noastre, cât și cetățeni din comunele învecinate.

În comuna noastră funcționează din anul 2006 farmacia Accacia, într-un spațiu aparținând Primăriei și care deservește în principal populația comunei. Cetățenii nu mai sunt nevoiți să se deplaseze 10 km până la cea mai apropiată farmacie din localitatea vecină Mociu sau Sărmașu județul Mureș pentru procurarea medicamentelor.

În scopul prevenirii și combaterii efectelor pandemiei de Covid-19, s-a urmărit aplicarea măsurilor dispuse de la nivel județean prin Comitetul Județean pentru Situații de Urgență Cluj sau măsurile dispuse prin Comitetul Local pentru Situații de Urgență Cămărașu.

## **XI. ACTIVITATEA ÎN DOMENIUL ÎNVĂȚĂMÂNTULUI ÎN ADMINISTRAȚIA LOCALĂ CĂMĂRAȘU**

Pe raza administrativ-teritorială a comunei funcționează Școala Gimnazială Cămărașu cu clasele I-VIII, Școala Primară Năoiu cu clasele I-IV și Grădinița cu program normal Făgădauă.

În ceea ce privește **învățământul**, principalele probleme de la școlile din Cămărașu sunt în continuare abandonul școlar și absenteismul, în special în rândul copiilor de etnie romă.

La școlile și grădinițele din comună au fost înscrși la începutul anului școlar 2020 - 2021 un număr de 368 copii, din care 290 elevi și 78 preșcolari. Din totalul elevilor înscrși, copii de etnie rromă reprezintă în prezent un procent de 62% adică 47 copii preșcolari și 180 elevi.

În decursul anului 2020 s-au alocat sume importante învățământului, în urma solicitărilor formulate de către conducerea școlii, referitoare la bunuri-servicii și investiții. S-au acordat fonduri din bugetul local Școlii Gimnaziale Cămărașu în cuantum de 4650 lei pentru plata unui număr de 17 burse sociale și a unui număr de 12 burse de merit. S-a susținut în limitele bugetului local, decontarea transportului cadrelor didactice care nu locuiesc în localitate și sunt nevoite să se deplaseze de la 50



km distanță. S-au alocat fonduri pentru investiții și funcționalitate în cuantum de 499.000 lei. Prin hotărâre de consiliu local s-au asigurat pachetele de Crăciun pentru toți preșcolarii și școlarii.

Educația este un proces al cărui succes depinde de colaborarea dintre cele două părți implicate : părinții și școala. Copilul obține rezultatele școlare în funcție de modul în care părinții se implică în procesul de învățare, asigurându-i copilului cele necesare studiului.

#### **OBIECTIVE PRINCIPALE PENTRU ANUL 2021 :**

- finalizare lucrare *Extindere alimentare cu apă sat Năoiu* , zona Ropota, Fișcău și Valea Boieștilor, lucrare aprobată prin PNDL și care a început în luna septembrie 2019 , fiind efectuate lucrări în proporție de 80% din proiectul aprobat;
- finalizare lucrare *Construire clădire multifuncțională* (Biblioteca comunală și sală de ceremonii/căsătorii );
- finalizare lucrare *Construire capelă mortuară în satul Cămărașu*;
- *Proiect de amenajare curte primărie*, există autorizația de construire, urmează în prima parte a acestui an procedurile de licitație pe SEAP;
- *Proiect de amenajare curs apă* aflat în apropierea primăriei, există studiu de fezabilitate, urmează să se întocmească proiectul tehnic și procedurile de autorizare și execuție;
- Finalizarea lucrării *Strategia de dezvoltare economico - socială a comunei pe perioada 2021-2027*;
- finalizare Proiect „*Achiziționarea de echipamente pentru gospodărire comunală și exploatarea patrimoniului cultural în comuna Cămărașu*”;
- *ridicări topo, intabulări și pregătire proiecte infrastructură* (extinderi rețea de canalizare și asfaltări în toate satele comunei) în vederea accesării viitoarelor fonduri europene;
- *Comunicarea* cât mai eficientă cu cetățenii, informarea acestora în ceea ce privește cunoașterea legislației prin diverse modalități: site-ul comunei (primariacamarasu.ro), pagina oficială de facebook a comunei, prin afișierele situate în fiecare sat al comunei, diverse întâlniri cu cetățenii sau programul *Comunicator*, implementat începând cu anul 2020 prin care marea majoritate a cetățenilor pot fi informați printr-un sms despre : avertismente privind apariția unor posibile fenomene meteorologice periculoase, facilități privind plata

impozitelor și taxelor, anunțuri privind salubritatea, protecția împotriva incendiilor, sau orice informație care vine în sprijinul cetățenilor comunei;

- Sprijinirea tinerilor fermieri în ceea ce privește depunerea documentațiilor pentru proiecte pe fonduri europene sau relația acestora cu APIA;
- Susținerea antreprenorilor locali pentru a genera noi locuri de muncă și pentru a avea acces la fondurile de finanțare, la fondurile europene puse la dispoziția partenerilor din mediul privat de către Grupul de Acțiune Locală(GAL) Câmpia Transilvaniei pe viitoarele axe de finanțare ce se vor deschide;
- Realizare *amenajamente pastorale*, lucrare aflată în execuție sub coordonarea Direcției pentru Agricultură a Județului Cluj;
- Întocmire *proiecte tehnice construire capele mortuare în satele Năoiu și Sâmboleni*.

Prezentul raport este doar o sinteză a inițiativelor și proiectelor realizate în anul 2020. Am încredere că informațiile din prezentul document vă vor oferi o imagine a direcției ascendente pe care comuna Cămărașu se menține.

Mulțumesc comunității locale pentru trecut, prezent și mai ales viitor. Am deosebita onoare să vă fiu alături și să vă reprezint pe fiecare dintre dumneavoastră, astfel încât vă invit să mă susțineți în acțiunea de dialog permanent, orice observație sau sugestie sunt binevenite.

Cred că este foarte importantă implicarea cetățenilor comunei în tot ceea ce ține de proiecte de dezvoltare și consultare în luarea deciziilor pentru comuna noastră. Sper în continuare într-o încredere reciprocă, în reactivarea spiritului civic, în conștientizarea și realizarea obligațiilor ce ne revin referitoare la buna administrare a comunei noastre.

PRIMAR,  
Mocean Iancu Marcel

